
















 

Den Gule Badeand Side 1 info@dengulebadeand.dk 
www.dengulebadeand.dk 

CVR-nr. 41159030 

 

Referat af ordinær generalforsamling i Den Gule Badeand 

 
Dato: 11. april 2023 
 
Sted:  Det Blå Rum, Brændgårdvej 103, 7400 Herning 
  
 
Dagsorden 
 
1. Valg af referent  
2. Valg af dirigent  
3. Formandens beretning til godkendelse 
4. Regnskabet og budget forelægges til godkendelse 
5. Indkomne forslag: 

a. Forslag til vedtægtsændringer 
b. Øvrige indkomne forslag   

6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år  
7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år og 1 for et 1 år 
8. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år 
9. Valg af revisor for 1 år 
10. Eventuelt 

 
1.  Valg af referent 
 
Benny Nørgaard blev valgt og han tager et beslutningsreferat som udsendes på mail. 
 
 
2.  Valg af dirigent 
 
Jan Helmer blev valgt som dirigent. 
 
Nanna Svendsen og Ulla Sandgård blev valgt som stemmetællere 
 
 
3.  Formandens beretning til godkendelse 
 
Simone Elmelund fremlagde beretningen (se bilag). 
 
Der blev herefter stillet spørgsmål, som blev besvaret at formanden. Der blev fremsat 
indsigelser omkring den måde bestyrelsen havde ageret på i deres forhandlinger med 
kommunen om regler og tider i saunaen. Desuden var der fra enkelte medlemmer 
utilfredshed med en udtalelse, der var fremsat i en artikel i Herning Folkeblad i 
forlængelse af konflikten omkring Silkeborgs Sauna. 
 
Efter debat blev beretningen sat, til afstemning og blev godkendt med 23 stemmer for 
0 imod mens 7 undlod at stemme. 
 
 
4.  Regnskabet og budget forelægges 



Generalforsamling i Den Gule Badeand 

tirsdag den 11. april 2023 kl. 18.30 i Det Blå Rum 
 

Dagsorden i henhold til vedtægterne 

1. Valg af referent 

Bestyrelsen foreslår Benny Nørgaard 

 

2. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Jan Helmer  

 

3. Formandens beretning til godkendelse  

 

4. Regnskabet og budget forelægges til godkendelse (2 bilag) 

 

5. Indkomne forslag.   

a. Forslag til vedtægtsændringer (2 bilag) 

b. Øvrige indkomne forslag 

 

6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år 

Bestyrelsen foreslår 300,- kr. for alle  

 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år og 1 for et år 

På valg er Tina Christensen 

På valg er Rikke Lauersen 

På valg er Thomas Ravnsgård 

 

8. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år 

På valg er Peter Kjær Josefsen 

På valg er Daniel Bo Olesen 

 

9. Valg af revisor for 1 år 

På valg er Jan Facius 

 

10.  

Eventuelt 



3. Formandens beretning

Formandsberetning sæson 2022 -2023 i  Den Gule Badeand

Så er den ANDEN sæson ved at gå på hæld. 

Da jeg stod her s idste år forventede jeg bestemt ikke, at skulle være formand for denne 

skønne forening. 

Der er sket meget i  det forgangene år og der har været meget at skulle s ig t i l  i  

bestyrelsen.

Antal medlemmer 447 pr.  31.12.22



3. Formandens beretning

Forår 2022

Bestyrelsen, som ti ltrådte efter generalforsamlingen i  apri l  2022, skulle i  forlængelse af 

generalforsamlingens beslutning undersøge medlemmernes holdning ti l  saunareglerne 

for sæson 22/23. Vi første undersøgelse. Vi blev dog gjort opmærksom på, at vi  ikke 

havde undersøgt det, som blev besluttet på generalforsamlingen og planlagde derfor 

yderligere en undersøgelse.

Bestyrelsen udsendte derfor undersøgelse nummer to.



3. Formandens beretning

Sommer 2022

Vi  mødes  med repræsentanter  for  en  potentie l  ny  forening.  Denne forening b lev  dannet og  er  ny  

optaget  i  Det  B lå  Rum. Resul tatet  af  undersøgelserne b lev udsendt.  Bestyre lsen skrev dengang fø lgende:

”Ud fra de to undersøgelser vi l bestyrelsen udarbejde tider for brug af saunaen på 

en måde, hvor vi forsøger at t i lgodese de f lest mulige hensyn. Fordelingen af t ider 

kan imidlertid først endelig udarbejdes, når vi får oplyst Herning kommunes tider.”

Vi  holdt  første  møde med kommunen.  Her  b lev  rammerne for  f remtid igt  samarbejde d iskuteret.  Det  b lev  

præciseret  f ra  kommunens s ide,  at  foreningen le jer  s ig  ind  i  kommunens  fac i l i teter  og  at  det  ikke er  Den 

Gule  Badeands sauna.  Kommunen var  dog meget  lydhør  overfor  foreningens  ønsker.

Det  B lå  Rum et  års  fødselsdag.  

Der  b lev  afholdt  ekstraordinær  Genera l forsamling for  at  supplere  bestyre lsen.  Der  b lev  afholdt  møde 

med kommunen og  Hern ing v interbadeforening omkr ing t idsfordel ing.  I  Den Gule  Badeand opretter  v i  i  

vores  t ider  med to  forskel l ige  regelsæt  vedrørende badetøj .



3. Formandens beretning

Efterår 2022

Vi indkaldes ti l  møde med kommunen hvor åbningstiden reduceres pga. energikrisen. 

Saunaen lukkes midt på dagen.



3. Formandens beretning

Vinter 2022

Kommunen indkalder ti l  møde omkring fordeling af t ider.  Bestyrelsen gik t i l  møde med 

håbet om at kunne få mange timer i  saunaen og af t iderne kunne blive med frivi l l ig  

t i ldækning. Kommunen krævede en ny og mere gennemskuelig åbningstid (saunaen skal 

være åben for al le alt id),  med ti ldækning er et krav. Vi f ik forhandlet os frem ti l  en "gul 

tid" hver dag skiftevis morgen og aften, hvor t i ldækning er frivi l l ig.  Samtidig indføres en 

ny måde at opgøre betaling ti l  kommunen på, så vi  fremover skal betale pr medlem. 

Ekstraordinær generalforsamling omkring Herning kommunes nye 

tidsfordeling /åbningstid med besøg fra Frit idschefen ved Herning Kommunen.

1.februar træder kommunens nye regler i  kraft,  hvilket betyder at al le har adgang ti l  

saunaen i  åbningstiden. 



3. Formandens beretning

Forår 2023

11. marts har vi  besøg fra Vinterbadere i  Danmark (VID).  De har på landsplan 72.000 

medlemmer fordelt på 485 klubber. Vi f ik t i lbagemelding på, at vi  havde nogle meget 

skønne lokaler t i l  en rimelig pris  og at vi  var utrolig heldige med, at vi  ikke selv skal stå 

for rengøring, vedligehold mv. 



3. Formandens beretning

Jeg /vi vi l  gerne sige tusinde tak ti l  "Frivi l l iggruppen" som har lagt et stort arbejde i  

afholde bl.a.  søndagsmorgenmad, nytårskur, fastelavn, Anden i  Anden, julefrokost og 

fuldmånedyp. Jeg /Vi håber, at der f lere som vil  deltage, så det gode arbejde ti l  bl iver 

fordelt på f lere RaphÆNDer.

Dette er formandens beretning som indsti l les t i l  godkendelse af generalforsamlingen.

Nu står vi  så her efter to sæsoner med op og nedture, begrænset adgang ti l  saunaen, ny 

vinterbadeklub, energilukket og nu adgang ti l  saunaen i  næsten alle t ider – dog med 

ti ldækningsbegrænsning. Håber vi  al le bliver glade for vores gode muligheder og nyder 

vores skønne facil iteter.























Den Gule Badeand Budget 2023

Indtægter: i kr. 

Kontingent forår 2023 80.000

Kontingent efterår 2023 52.500 350 medl. pris 300 kr./år

Indtægter, i alt 132.500

Omkostninger:

Herning Kommune, sauna forår 2023 56.250

Herning Kommune, sauna efterår 2023 43.750

Internet, Web og Admin Software 2.000

Udgifter til arrangementer og lign. 20.000

Generalforsamling 2.000

Mødeudgifter 2.000

Småanskaffelser 5.000

Betalingsgebyrer incl. bankgebyrer 7.000

Diverse udgifter 2.000

Omkostninger, i alt 140.000

Resultat -7.500



Vedtægter for Den Gule Badeand 

CVR-nr. 41159030  www.dengulebadeand.dk  info@dengulebadeand.dk  

§ 1.  Foreningens navn og hjemsted 

Stk. 1. Foreningens navn er Den Gule Badeand. 
Stk. 2. Foreningen er hjemmehørende i Herning Kommune.  
Stk. 3. Foreningen er stiftet den 21. juni 2021. 
  

§ 2.  Foreningens formål 

Stk. 1. Foreningens formål er at udbrede kendskab til vinterbadning og gennem 
vinterbadning at fremme sundhed og velvære samt socialt samvær og 
kammeratskab blandt medlemmerne. 

 

§ 3.  Medlemskab 

Stk. 1. Enhver person kan efter det fyldte 18. år søge om medlemskab i foreningen. 
Optagelse sker ved elektronisk indmeldelse og betaling af kontinent via 
foreningens hjemmeside. Bestyrelsen kan fastsætte begrænsning for nye 
indmeldelser samt oprette venteliste.   

Stk. 2. Eksisterende medlemmer har fortrinsret for forlængelse af medlemskab efter de af 
bestyrelsen fastsatte retningslinjer. Eksisterende medlemmer, der ikke gør brug af 
forlængelse af medlemskab, anses for være udmeldt.  

Stk. 3. Bestyrelsen kan ved enstemmighed suspendere et medlem, hvis medlemmet 
modarbejder foreningens interesser, eller på anden vis obstruerer eller forhindrer 
foreningen i at fremme dens formål. Et suspenderet medlem skal meddeles 
suspensionen skriftligt via medlemmets registrerede e-mail. Et medlem kan efter 
eget ønske få prøvet sin sag på den næstkommende ordinære eller 
ekstraordinære generalforsamling. Suspensionen behandles efter valg af dirigent 
og stemmeudvalg. Der træffes afgørelse ved simpelt flertal på den behandlende 
generalforsamling. 

 
§ 4.  Generalforsamling  
Stk. 1.  Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed. 

Stk. 2. Den ordinære generalforsamling afholdes i Herning kommune senest ved 
udgangen af april måned. 

Stk. 3. Den ordinære generalforsamling indkaldes med dagsorden, med mindst 21 dages 
varsel ved opslag på foreningens hjemmeside samt ved udsendelse af e-mail til 
medlemmer med registreret e-mail.   

Stk. 4. Forslag, der ønskes behandlet på en ordinær generalforsamling, fremsendes 
skriftligt til bestyrelsen senest 14 dage før den varslede dato.  

Stk. 5. Bestyrelsens beretning, øvrige beretninger, indkomne forslag, forslag til 
vedtægtsændringer, regnskab og budget til godkendelse udsendes til 
medlemmerne senest 5 dage før den ordinære generalforsamling.  

Stk. 6.  Dagsorden til den ordinære generalforsamling skal indeholde følgende punkter:   

1. Valg af dirigent og stemmeudvalg.  
2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning til godkendelse.   
3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse.  
4. Kassereren forelægger budget herunder forslag til kontingent til 

godkendelse. 
5. Behandling af indkomne forslag til vedtægtsændringer.  
6. Behandling af indkomne forslag.  
7. Valg af tillidsposter:  

7.1. Valg af medlemmer til bestyrelsen.  



Vedtægter for Den Gule Badeand 
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7.2. Valg af bestyrelsessuppleanter.  
8. Valg af revisor.   
9. Eventuelt   

Stk. 7. Den ordinære generalforsamling er beslutningsdygtig, når den er lovligt indvarslet, 
uanset antallet af fremmødte.  

Stk. 8. Generalforsamlingen afgør ved simpelt flertal de forslag som ifølge dagsordenen 
fremlægges til afstemning. Ved vedtægtsændringer forlanges der 2/3 af de 
afgivne stemmer for vedtagelse. 

Stk. 9. Afstemninger til valg af bestyrelses-, suppleant- og revisorposter foregår skriftligt. 
Det er tilladt at opstille til tillidsposter ved skriftlig fuldmagt. I tilfælde af 
stemmelighed ved besættelse af tillidsposter, skal der umiddelbart foretages 
omvalg mellem dem, som har opnået lige stemmeantal. 

Stk. 10. Der tages referat af en given generalforsamling, referatet underskrives og 
godkendes af dirigenten, referenten udarbejder og underskriver herfor. 
Bestyrelsen underskriver referatet. Referater af generalforsamlinger skal 
udsendes til medlemmerne ved udsendelse af e-mail til medlemmer med 
registreret e-mail. 

 
§ 5.  Ekstraordinær generalforsamling 
Stk. 1. En ekstraordinær generalforsamling skal afholdes, når bestyrelsen ønsker 

det, eller når mindst 20% af medlemmerne skriftligt overfor bestyrelsen har 
fremsat begæring herom. Begæringen skal indeholde dagsorden over de 
forslag, der ønskes behandlet.  

Stk. 2.  Den ekstraordinære generalforsamling skal afholdes inden 28 dage efter 
begæringens modtagelse og indkaldelse med dagsorden med mindst 14 
dages varsel.  

Stk. 3.  Den ekstraordinære generalforsamling afholdes i Herning kommune. 

Stk. 4. Der indkaldes ved opslag på foreningens hjemmeside samt ved udsendelse 
af e-mail til medlemmer med registreret e-mail.   

Stk. 5. Indkomne forslag, forslag til vedtægtsændringer udsendes til medlemmerne 
senest 5 dage før den ekstraordinære generalforsamling.  

Stk. 6. Den ekstraordinære generalforsamling afgør ved simpelt flertal de forslag som 
ifølge dagsordenen fremlægges til afstemning.  

 

§ 6.  Adgang til generalforsamling  
Stk. 1. Adgang til generalforsamlingen har ethvert medlem af foreningen. Man kan dog 

tidligst opnå stemmeret efter 3 måneders betalt aktivt medlemskab. 
Stk. 2. Stemmeret udøves ved personligt fremmøde. 

Stk. 3. Bestyrelsen kan invitere gæster der oppebærer taleret. Et flertal på 
generalforsamlingen kan ved simpelt flertal beslutte at give adgang til gæster på 
lignende vilkår; en sådan afstemning skal finde sted under dagsordenens punkt 1.  

  
§ 7.  Bestyrelsen  

 
Ledelse  

Stk. 1. Foreningen ledes af en bestyrelse på 5 medlemmer og 2 suppleanter, der vælges 
af generalforsamlingen.  
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Stk. 2. Bestyrelsesmedlemmer vælges for 2 år ad gangen og kan genvælges. På lige 
årstal vælges 3 bestyrelsesmedlemmer og på ulige årstal vælges 2 
bestyrelsesmedlemmer.   

Stk. 3. Suppleanter vælges for 1 år ad gangen. En suppleant indtræder i bestyrelsen i 
fald et bestyrelsesmedlem trækker sig i utide. Suppleanten virker her til 
førstkommende generalforsamling, hvor bestyrelsesposten går på valg for en ny 
eller den resterende periode.  

Stk. 4. Hvis en bestyrelsespost ikke kan erstattes af en suppleant, supplerer bestyrelsen 
sig selv indtil førstkommende generalforsamling, hvor bestyrelsesposten går på 
valg for en ny eller den resterende periode. Bestyrelsen skal indkalde til 
ekstraordinær generalforsamling såfremt den ikke er tegningsberettiget. 

 
Konstituering  

Stk. 5. I umiddelbar forlængelse af en generalforsamling, hvor der på dagsorden har 
været valg af medlemmer til bestyrelsen, konstituerer den nye bestyrelse sig selv 
med formand, næstformand og kasserer. 

 
Bestyrelsesmøder  

Stk. 6. Bestyrelsesmøder afholdes kvartalsvis eller et bestyrelsesmedlem fremsætter 
ønske derom. 

Stk. 7. Bestyrelsen er kun beslutningsdygtig, når mindst 3 af dens medlemmer er til 
stede.   

Stk. 8. Alle bestyrelsesafgørelser træffes ved almindelig stemmeflerhed. Ved 
stemmelighed er formandens stemme afgørende. Formanden leder 
bestyrelsesmøder eller udpeger et andet bestyrelsesmedlem til dette.  

Stk. 9. Der tages referat af bestyrelsesmøder. Referatet skal godkendes på det 
efterfølgende møde. 

 
§ 8.  Udvalg  
Stk. 1.  Bestyrelsen kan nedsætte udvalg i det omfang, den finder behov herfor.  

 
§ 9.  Tegningsregler  
Stk. 1.  Bestyrelsen tegnes af tre bestyrelsesmedlemmer i forening.  
Stk. 2. Bestyrelsesmedlemmer kan alene indgå aftaler på foreningens vegne efter 

skriftligt mandat fra den øvrige bestyrelse.  
Stk. 3. Specifikt for beholdningskonti gælder at en person maksimalt kan tildeles alene 

fuldmagt med dispositionsret til konti med maksimal kr. 10.000 i saldo. 
Dispositionsret til konti med mere end kr. 10.000 kræver godkendelse af to 
personer.  

  
§ 10.  Økonomi  

Stk. 1. Bestyrelsen har ansvaret for foreningens økonomi og tilrettelægger anvisninger for 
løbende styring heraf under iagttagelse af god regnskabsetik og gældende 
lovgivning. 

Stk. 2.  Regnskabsåret er fra den 1. januar til den 31. december.   

Stk. 3.  Foreningen kan ikke optage gæld.   
Stk. 4. Foreningen hæfter kun for sine forpligtelser med den for foreningen til en hver tid 

hørende formue. Der påhviler ikke foreningens medlemmer eller bestyrelse nogen 
personlig hæftelse.   
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§ 11.  Revisor  
Stk. 1. Revision foretages af en generalforsamlingsvalgt revisor, der vælges for et år ad 

gangen. 
Stk. 2.  Revisionen har ret til at foretage uanmeldte revisionskontrol. 
 
§ 12.  Vedtægtsændringer 
Stk. 1. Ændring af vedtægterne kan ske på enhver generalforsamling, når mindst to 

tredjedele af de afgivne stemmer er for forslaget. 
 
§ 13.  Foreningens ophør  
Stk. 1. Foreningen kan kun opløses på en ekstraordinær generalforsamling. Indkaldelsen 

skal ske med mindst 28 dages varsel.  
Stk. 2. Mindst 2/3 af stemmeberettigede medlemmer skal være til stede. Hvis dette ikke 

opnås, indkaldes der til en ny ekstraordinær generalforsamling med 28 dages 
varsel.   

Stk. 3 For opløsning af foreningen skal på denne generalforsamling uanset antallet af 
fremmødte være mindst 2/3 af de afgivne stemmer for opløsning.  

Stk. 4 Ved opløsning af foreningen skal eventuel formue tilfalde almennyttige formål i 
Herning Kommune. 

 
Vedtaget på ordinær generalforsamling den 11. april 2023. 
 
 
 
 
Benny Nørgaard  Jan Helmer 
referent   dirigent 
 
 
 
Bestyrelsens underskrifter 
 
 
 
Simone Elmelund  Benny Nørgaard  Thomas Ravnsgaard 
formand   næstformand 
 
 
 
Tina Christensen  Jan Facius 
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